

“孙子”摊上事要交“赔偿金”？

江门警方破获多起诈骗老人案件

□江门日报记者 朱磊磊
通讯员 吕炎强

“奶奶，我被抓了，需要一笔钱保释，否则要坐牢”“奶奶，我出事了，您快来救救我”……近期，江门多名老人接到自称“孙子”的来电求助，表示自己摊上大事需要一笔保证金或赔偿金才能平息。老人爱孙心切，将积攒下来的养老钱交到骗子手上。

“律师”致电老人交钱“救孙”

在摸清“孙子”的套路之后，江门公安果断出击，成功侦破多起诈骗老人案件，避免了老人们的财产损失。

面对紧急情况，孙婆婆“救孙”心切，

急匆匆地将5万元现金拿到百合镇某村口交给2名陌生男子，由他们将钱带给陈律师去办理相关保释手续。本以为交了钱事情就办妥了，但让孙婆婆没想到的是，对方竟再次来电，称钱不够，需要再交一笔钱，孙婆婆这才意识到被骗，立即报警。

接到报警后，开平市公安局迅速召集合成作战中心、刑侦大队盗窃专业队、百合派出所骨干力量展开调查。经缜密侦查、循线追踪，办案民警很快锁定了犯罪嫌疑人周某、张某，并发现他们仍在百合镇活动，于是立即实施抓捕。当天下午，犯罪嫌疑人周某、张某落网，民警现场扣押作案车辆1辆、银行卡2张。

经审讯，犯罪嫌疑人周某、张某对其诈骗孙婆婆5万元的犯罪事实供认不讳。据两人供述，他们从湖南省流窜到开平作案，诈骗得手后，周某将其中4.3万元现金存入银行卡，购买了U币。

目前，犯罪嫌疑人周某、张某因涉嫌

诈骗罪被开平警方依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

“孙子”来电向老人求助

无独有偶，新会公安近期同样接到多起老人家为救孙子缴付保释金被骗案件。最近，新会公安分局河南派出所连续接到3起嫌疑人自称“孙子”打电话求助骗走老人养老钱的诈骗案件。

办案民警介绍，这3起案件的事主都是老人，他们均接到自称“孙子”的来电，好不容易盼来了“孙子”的电话，然而电话那头却传来了“孙子”的哭喊声：“奶奶，我打架被抓了，现在要赔钱！”“姥姥，我开车撞人了，不赔钱就要被拘留！”“奶奶帮我保密，千万别告诉我爸妈！”隔着话筒，心爱的“孙子”语气十分慌乱，对方或称与人打架进了派出所，需要一笔保释金；或称自己开车撞到人需要赔偿，同时还一再强调不要将此事告诉其父母，否则自己又要挨一顿训斥。

没有思索过事有蹊跷，纷纷信以为真，很快便取出现金交给了“孙子”指定的“朋友”或“同学”。事发后，老人与家人聊起此事，才发现被骗。

在接报后，办案民警将3起案件开展串并侦查，循线追踪，最后成功将涉嫌冒充“孙子”诈骗的4名嫌疑人抓获，并悉数追回老人被骗的款项。

警方提醒，老人遇到一时难以判断真假的事情时，切勿急于作出决定，任何通过电话、短信要求线上转账汇款或线下资金交易的，都应先询问身边的亲朋好友。接听电话后要核实来电人身份，如声音无法辨别，可用亲友小名、生活习惯等较私密的问题提问验证。各大银行的工作人员如发现老人独自慌忙转账的，务必向其本人及其家人多加核实或联系辖区派出所共同处置。如不慎被骗，应第一时间报警并提供对方收款账户等关键信息，确保第一时间开展支付冻结操作，及时拦截被骗资金，尽可能挽回损失。

台山市海宴镇五丰村 村规民约“约”出 移风易俗新气象



江门日报讯（记者/张华焯 通讯员/左建龙）简布置、不搭台、五桌餐……近日，一场简约又不失温馨的婚礼在台山市海宴镇五丰村举行，这与当地传统风俗形成鲜明对比。

过去，村里举办婚嫁，除了要举行隆重的仪式，还得安排30多桌酒席，招待超过300名客人。“现在提倡移风易俗，大家都习惯了不攀比不浪费，一切从简，红白喜事等酒席花销至少能节省5万元。”谈及五丰村操办红白喜事观念的改变，村民刘叔感触颇深。

随着乡村振兴战略的实施，五丰村红色美丽侨村建设成效显著，成了

远近闻名的“网红村”。为进一步促进发展，该村立足实际，从村风民俗、环境治理、婚姻家庭、邻里关系、平安建设、奖惩措施等六大方面广泛征求村民意见建议，并邀请驻村干部、人大代表、归侨侨眷代表等参与修订，厚植村规民约民意基础，将移风易俗共同约定写入村规民约。通过充分发挥村规民约的“软约束”作用，近几年，村民平均办宴席数明显下降，形成了红白喜事规模适度、程序简约、管理规范的良好风尚。

五丰村委会相关负责人表示，该村通过村规民约“约”出移风易俗新气象，全面展现“东南亚风情”侨乡特色，完善基层治理各项内涵。2022年，五丰村村规民约入选广东省百篇优秀村规民约汇编。此外，五丰村还被评为“江门市文明村”，并先后获得全国“一村一品”示范村、全国乡村治理示范村等荣誉称号。

热心公交司机 帮扶伤者受表扬

江门日报讯（记者/郭永乐）近日，江门汽运公司服务热线收到了一位市民的电话，表扬39路公交车司机马耀成对她的热心帮助。这究竟是怎么回事呢？

原来，事发当日下午，马耀成驾驶着39路公交车，在行驶至蓬江区发展大道电视中心路段时，发现前方有一辆摩托车倒在马路中间，一位女士的双脚被压在摩托车下，正痛苦地躺在地上呻吟。当时正值下班高峰期，马路上的车辆不断从她身边驶过，情况十分危险。

马耀成见状，将车停在路边后，下车对该女士进行救助。他和热心市民一起将摩托车扶起，并帮助受伤女士拨打电话报警求助。随后，他还将该女士散落在马路中间的物品一一收拾好。

事后，马耀成并没有将这件事告诉别人，直到接到市民的表扬电话后，汽运公司向马耀成了解情况，大家才知道了他的义举。面对大家的表扬，马耀成谦虚地说：“这是举手之劳，任何人遇到这种情况都会出手相助。”

“粤J”车变成“粤A”车 女子当街更换假车牌 被交警监控全程记录

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/张胜军）“偷鸡不成蚀把米”。最近，江门一名贪小便宜的车主算是真正体会到了这句俗语的含义。这名车主为了省停车费，想出了网购假车牌的主意，没想到在街上更换号牌时被交警抓了个正着，一次性被记了12分，罚款5000元。

近日，江门交警在工作中发现，一辆号牌为粤JR53××的小汽车涉嫌套牌行为，遂对其密切关注。3月15日8时许，交警指挥大厅发现该车出现在万达广场西路路段并停在路边，接下来发生的一幕引起了交警的注意。只见车主从车上拿出一副车牌，直接挂在原有车牌上，从“粤J”车摇身一变成“粤A”车，之后径直驶向万达广场停车场。

本以为神不知鬼不觉，殊不知，道路上的监控已对准了她，交警在监控后面“目睹”她完成整个换牌的过

程。掌握情况后，指挥大厅指令辖区大队出警处置，民警迅速前往目的地。被精准拦截后，驾车女子立即明白了交警的来意。

据了解，女子伍某在万达广场上班，由于车辆需要长时间停在停车场，为了逃避停车费，她动起了歪心思。因其工作的公司有一辆粤A01G××的商务车办理了停车场月卡，出入不需要再另外交钱，于是她便上网找渠道购买了一副相同号牌，在出入停车场前就将假车牌挂在车头，把原车牌遮挡住，这样收费系统识别到是月租车辆，就会直接放行。头几次成功，该女子尝到了甜头，便以为为常，一直这样操作，直到被交警查处。

最终，交警对其进行了严厉批评教育，依法对其使用其他车辆机动车号牌的违法行为处以罚款5000元、记12分，并收缴非法购买的机动车号牌。

江门消防开展消防安全集中除患攻坚大整治行动 拆除防盗网、广告牌6973处

江门日报讯（文图 记者/朱磊磊 通讯员/江清宣）为全面筑牢社会面火灾防控屏障，保障居民生命财产安全，近日，江门市消防救援支队派出多个检查组，在全市范围内开展消防安全集中除患攻坚大整治行动。

在鹤山市，检查组发现保利中央公园小区负一楼停车场存在大量电动车乱停放问题，有的车辆还挡住了消火栓。针对此情况，检查人员立即责令物业方通知车主将车辆挪走，并现场告知物业方电动车停车区的设置要求。

在江海区，检查组发现天骄教育培训机构存在影响疏散逃生的防盗网，经过协商沟通，检查人员协助培训机构工作人员现场将防盗网进行拆除。而在开平市三埠森鑫猪肚鸡美食馆内，检查人员发现其存在液化石油气罐私接“三通”现象，软管包漏油污，弯折的地方有老化的迹象。同时，房间内还堆放了大量液化石油气罐，且挡住了消火栓。针对这一危险情况，检查人员要求其立即整改，将液化石油气罐存放至安全区域，并更换液化石油气罐软管。

与此同时，在对临街商铺的检查中，各组检查人员还发现很多商铺存在将电动车停放在经营场所和生产加工车间、电动车飞线充电、灭火器瓶身没有钢印、楼道堆放杂物、设置影响逃生和灭火救援的广告牌等违法违规问题，检查组责令其立即进行整改。

据了解，此次行动已拆除防盗网、广告牌6973处。接下来，行动还将持续聚焦消防安全关键环节精准发力，采取查封和曝光隐患单位等方式整治违法违规行为。江门消防也提醒广大市民要时刻注意消防安全，发现安全隐患可拨打12345进行反馈举报，共同营造安全、稳定、和谐的消防安全环境。



检查人员协助机构工作人员现场将防盗网拆除。

相关新闻

江门消防曝光14家火灾隐患单位

自全市消防安全集中除患攻坚大整治活动开展以来，江门市消防救援支队在全市范围内持续开展火灾隐患排查整治。近日，在排查整治过程中，江门消防发现有14家单位存在违规住人、违规明火煮食、室内违规停放电动自行车、堵塞疏散通道、应急照明灯未保持完好有效、灭火器过期、常闭式防火门未保持常闭等消防安全隐患问题。

存在火灾隐患的14家单位分别是：蓬江区喼仔饮食店、蓬江区盛鹏商行、趣唯烘焙店、冠越图文、台山市川岛镇上川海威酒店、台山市瑞芬镇德振茶楼、台山市川岛镇上川鸿庆大酒店、台山市四九镇鸿福家私店、开平市塘口镇锦全摩托车维修店、开平市沙塘镇顺达摩托车维修店、开平市巨沙服装店、开平市长沙小苗饮品店、恩平市圣堂镇恒胜不锈钢加工店、恩平市君堂镇恒胜副食店。

江门消防提醒各社会单位：要牢固树立消防安全红线意识，严格落实消防安全主体责任，进一步提升火灾防控能力，共同营造良好的消防安全环境。市民朋友如发现身边消防安全隐患，可拨打12345热线举报投诉。（朱磊磊 江清宣）

超划算 特惠专享 1699元/人

未含机建燃油税

经典爆款 (仅40名额, 欲报从速)

价格超值实惠“邑起游”精选线路, 同比市面相关产品性价比更高, 更超值!

管家式服务 安排国粤语导游直踩带团 行程舒适 省时省心

重磅升级 住宿: 升级3晚当地标准酒店 (价格不变) 靓点航班: 南方航空飞机往返 (去程18:20, 回程18:15)

精华景点 武隆天生三桥、仙女山、山城步道、李子坝、十八梯、洪崖洞、解放碑、金佛山、九黎城、磁器口

2024 湘遇郴州 感受慢节奏旅行

品质双动车3天游

带您玩转郴州美景

首发团 出发时间: 4月21日

福利价 999元/人

经典爆款 价格超值实惠“邑起游”精选线路, 同比市面相关产品性价比更高, 更超值! 全程安排优秀导游 行程舒适 省时省心 全程入住标准酒店

【莽山五指峰】 【小东江】 【白廊湖】 【裕后街】 【瓦窑坪】 【银楼】

大方旅游、江门国旅、江门中旅、飞扬旅游、春秋国旅、交通国旅、阳光假期、恩之旅、粤游国旅、华航游旅、枫叶国旅、广之旅、小觅蜂、侨都旅游、广视旅游、星汇旅游、方健旅游、康辉旅游 以上各营业网点均可报名! 咨询电话: 13824048678、3502673

声明

本人徐银笑因继承徐林焕、黄锦女的遗产(坐落在新会市会城城西路大云新村西6座201的房产)向江门市新会公证处申请办理继承权公证并提交了编号为(2006)新证内字第2656、2657号的遗嘱公证书(内容为:上述房产由徐银笑继承)。本人声明上述公证遗嘱是徐林焕、黄锦女生前所立的最后一份遗嘱,如其他人员对上述遗嘱有异议,请于本声明刊登之日起九十日内向江门市新会公证处提出。逾期没有异议的,江门市新会公证处将依据上述遗嘱公证书办理公证。江门市新会公证处电话:6166601,6166708。

声明人:徐银笑 2024年3月23日

遗失声明

■开平市金山房地产开发有限公司遗失坐落于良园路61号的《建设工程规划验收合格》两份,编号分别为02-0062、02-0063,现声明作废。

■开平市广中皇食品有限公司遗失坐落于水口广中皇用地后座10-17号、沙冈开锋开发区开锋市场的《建设用地规划许可证》,编号:地字第规划2012180号,现声明作废。

■台山市诚星有害生物防治有限公司(统一社会信用代码:91440781MA52WCT347)遗失公章一枚,现声明作废。

■曾根永遗失江门市新会区长青墓园管理处的骨灰寄存证(逝者姓名:李爱平),号码:B座2楼南3层1柜31位,现声明作废。

■霍栢根遗失睦洲镇新沙区的土地证,号码:新府集建字(1989)第150200222,现声明作废。

■黄社严遗失江门市新会区崖门镇横水区山边里的土地证,号码:新府集建字(1989)第101100265,现声明作废。

■新会区金铃洋建筑材料商行(个体工商户)遗失法定名称章一枚,现声明作废。

■邓国照遗失江门市新会区殡仪馆长青墓园服务中心永青墓区特一区11行7位的发票、合同及墓穴证,现声明作废。

■新会中集木业有限公司遗失报关专用章(1)一枚,现声明作废。

■蓬江区蕙鑫商行遗失《食品经营许可证》,编号:JY14407030061083,特此声明。